

习近平向巴拿马当选总统穆利诺致贺电

新华社北京5月11日电 近日,国家主席习近平致电何塞·劳尔·穆利诺,祝贺他当选巴拿马共和国总统。习近平指出,2017年6月,中巴建交掀开两国关系新篇章。建交近七年来,两国关系快速发展、成果丰硕,给两国人民带来实实在在好处。事实证明,中巴建交符合两国根本利益,推进中巴关系、坚持一个中国原则已成为两国社会各界普遍共识。中巴是真诚互信的好朋友、互利共赢的好伙伴。我高度重视中巴关系发展,愿同穆利诺当选总统开展友好交往,引领中巴关系继续往开来持续深入发展,更好造福两国人民。

结束对法国、塞尔维亚和匈牙利国事访问

习近平回到北京

新华社北京5月11日电 5月11日上午,国家主席习近平结束对法国、塞尔维亚和匈牙利国事访问后乘专机回到北京。习近平主席夫人彭丽媛,中共中央政治局常委、中央办公厅主任蔡奇,中共中央政治局委员、外交部部长王毅等陪同人员同机返回。

传承友谊促进团结 开辟未来的成功之旅

——习近平主席对法国、塞尔维亚、匈牙利国事访问立足欧洲放眼世界

今日二版

河北日报讯(记者四建磊、吴翰)5月11日,北京市党政代表团到雄安新区考察,深入学习贯彻习近平总书记重要指示精神,全面深化京津冀交流合作,扎实推进疏解北京非首都功能各项任务落实。

北京市委书记尹力,市委副书记、市长殷勇;省委书记、省人大常委会主任倪岳峰,省委副书记、省长王正谱等参加活动。在雄安新区考察期间,北京市党政代表团走进东西轴线雄安城际站调度指挥中心,详细了解重点片区、重点项目规划建设情况;来到雄安新区中关村科技园,听取有关工作汇报,实地察看园区运营管理情况。

尹力说,规划建设雄安新区是千年大计、国家大事,习近平总书记亲自决策、亲自部署、亲自推动,为雄安新区规划建设领航指路、把脉定向。我们要沿着习近平总书记指引的方向,坚定信心,保持定力,稳扎稳打,善作善成,以更加有力的措施推动雄安新区建设不断取得新进展。以战略合作协议为抓手,坚定不移抓好非首都功能疏解,积极服务支持中央在京机构和企事业单位疏解项目在雄安落地,抓好重点合作事项落实和常态化干部人才交流。推动“轨道上的京津冀”建设迈出新步伐,不断促进区域基础设施互联互通。深化京津冀协同创新和产业协作,推进区域创新链、产业链、供应链三链联动,积极推进京津冀国家技术创新中心建设,大力提升科技成果区域内转化效率和比重,强化“六链五群”产业布局,形成紧密的分工协作和产业链格局,加快培育和发展新质生产力。携手推动构建现代化首都都市圈不断取得新进展,促进教育、医疗、养老等公共服务共建共享,让协同发展成果更广泛惠及群众。

倪岳峰说,去年5月,习近平总书记视察雄安新区并主持召开高标准高质量推进雄安新区建设座谈会,发表重要讲话,为我们推进雄安新区高质量建设、高水平管理、高质量疏解发展提供了根本遵循。一年来,在中央有关部委和北京市的大力支持下,河北扎实推进重点任务落实,雄安新区建设取得新进展。我们将与北京市共同深入贯彻习近平总书记重要指示精神,确保党中央决策部署落地见效。要在疏解北京非首都功能上加强合作,牢牢把握党中央关于雄安新区的功能定位、使命任务和原则要求,加快实施首批疏解项目,积极衔接落实第二批疏解实施方案。要在推动城市规划建设上加强合作,认真学习借鉴北京城市副中心经验,精心推进重点片区、重点项目建设。要在深入推进区域内协同上加强合作,继续加快推进交通等基础设施建设,强化协同创新和产业协作,更好承接北京科技溢出效应和产业转移,打造新时代的创新高地和创业热土。

北京市市委常委、常务副市长夏林茂,市政府党组成员曾劲;省领导张国华、张成中,省政府秘书长朱浩文参加活动。

尹力殷勇与倪岳峰王正谱等参加活动

北京市党政代表团到雄安新区考察

全面深化京津冀交流合作 扎实推动疏解北京非首都功能各项任务落实

习近平对学校思政课建设作出重要指示强调 不断开创新时代思政教育新局面 努力培养更多让党放心爱国奉献担当民族复兴重任的时代新人

丁薛祥出席新时代学校思政课建设推进会并讲话

新华社北京5月11日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日对学校思政课建设作出重要指示指出,党的十八大以来,党中央始终坚持把学校思政课建设放在教育工作的重要位置,党对思政课建设的领导全面加强,各级各类学校社会主义办学方向更加鲜明,思政课教师乐教善教、潜心育人的信心底气更足,广大青少年学生“四个自信”明显增强、精神面貌奋发昂扬,思政课发展环境和整体生态发生全局性、根本性转变。

习近平强调,新时代新征程上,思政课建设面临新形势新任务,必须有新气象新作为。要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的教育方针,落实立德树人根本任务,坚持思政课建设与党的创新理论武装同步推进,构建以新时代中国特色社会主义思想为核心内容的课程教材体系,深入推进大中小学思想政治教育一体化建设。要始

终坚持马克思主义指导地位,以中国特色社会主义取得的举世瞩目成就为内容支撑,以中华优秀传统文化、革命文化和社会主义先进文化为力量根基,把道理讲深讲透讲活,守正创新推动思政课建设内涵式发展,不断提高思政课的针对性和吸引力。要着力建设一支政治强、情怀深、思维新、视野广、自律严、人格正

的思政课教师队伍。习近平强调,各级党委(党组)要把思政课建设摆上重要议程,各级各类学校要自觉担起主体责任,不断开创新时代思政教育新局面,努力培养更多让党放心、爱国奉献、担当民族复兴重任的时代新人。

新时代学校思政课建设推进会5月11日在京召开。会上传达了习近平重要指示。中共中央政治局常委、国务院副总理丁薛祥出席会议并讲话。

丁薛祥在讲话中指出,要深入学习贯彻习近平总书记重要指示精神,牢牢把握

教育的政治属性、战略属性、民生属性,把思政课建设作为党领导教育工作的重中之重,以新时代党的创新理论为引领,立足新时代伟大实践,不断推动思政课改革创新,确保党的事业和社会主义现代化强国建设后继有人。

丁薛祥强调,要紧扣新时代新征程教育使命,坚持思政课建设与党的创新理论武装同步推进,不断开创新时代思政教育新局面。加快构建以习近平新时代中国特色社会主义思想为核心内容的课程教材体系,推动党的创新理论最新成果入脑入心。充分发挥新时代伟大成就的教育激励作用,丰富思政课教学内容,讲好新时代故事,引导学生感悟党的创新理论的实践伟力。以“大思政课”拓展全面育人新格局,把思政小课堂和社会大课堂结合起来,推动学生更好了解国情民情,坚定理想信念。遵循教育规律,深入推进大中小学思想政治教育一体化建设,循序渐

进、螺旋上升设计课程目标,贴近学生思想、学习和生活实际,让学生爱听爱学、听懂学会。加强思政课教师队伍建设和待遇保障机制。各地各部门要扛起政治责任和使命担当,推动形成思政课建设的强大合力。中央网信办、国家文物局、北京市、福建省、中国人民大学、复旦大学、东北师范大学附属中学、长沙市育英小学有关同志作交流发言。李干杰、李书磊出席会议。中央教育工作领导小组成员,各省区市和新疆生产建设兵团、中央和国家机关有关部门负责同志,优秀思政课教师代表等参加会议。

会上,丁薛祥到北京科技大学和北京市第一五九中学调研,了解思政课线上线下集体备课情况,听取思政课现场教学,与教师和学生交流。

“钢铁之城”秀出“文化范”

人民日报记者 郑娜

提起河北唐山,人们通常对其“钢铁之城”这张名片较为熟悉。“五一”假期,一台大型户外实景秀“一路生花 绽放唐山”,让唐山的“另一面”火爆出圈,秀出了这座城市延续千年的文化底蕴和绽放的青春潮范。

“一路生花 绽放唐山”2024唐山南湖大型户外实景秀,由唐山文旅集团携手福建省广播影视集团卫视中心推出。主创团队充分挖掘唐山地方文化资源,以唐山千年文脉传承和百年工业根基为底,融合前沿舞台视听技术,让文物说话,让历史

说话,让文化说话。

实景秀分为三大篇章,展现唐山的历史轨迹、千年文脉、时代风貌。第一篇展现滚滚向前的历史,体现唐山这座钢铁之城的工业精神。中国第一台蒸汽机车、第一条标准轨距铁路都出现在唐山。“大秀”开场,汽笛轰鸣,1:1还原的“龙”号机车火车头驶向舞台,带领观众进入一个充满力量与速度的世界。在钢铁架构搭建的主舞台上,舞蹈、杂技及各种极限技巧表演轮番登场,为观众带来一场高水准的演出。超大曲面屏幕、机械式舞台、赛博朋克式场

景的舞台设计,既是对唐山工业精神的致敬,也是对这座城市创造力的全景展现。

第二篇章以“凤凰涅槃、振翅重生”为主题,通过对评剧、皮影戏、乐亭大鼓等传统艺术形式的创新演绎,展现唐山传统文化的守正创新。实景秀尝试将皮影、乐亭大鼓、评剧与现代街舞、电音融合混编。26米高空乐亭大鼓表演、4米高的巨型皮影脸谱、国内首次呈现的悬浮全息裸眼3D立体投影评剧Meta,加上由无人机编队悬吊LED屏幕呈现的“百鸟朝凤”震撼场景,年轻态的创新演绎让更多人感受到

唐山历史的厚重,一同见证传统文化凤凰涅槃的辉煌时刻。

演出终章,创作团队在城市的硬核风貌中融入未来主义色彩。一场科技感十足的激光秀结束后,近百名演员敲击形状大小各异的金属乐器,上演了一场别开生面的打击乐表演。

(下转第三版)



立夏时节插秧忙

五月阳光暖,插秧正当时。为切实稳定粮食生产,丰南区大新庄镇按照“早动手、早育苗、早插秧”的工作思路,积极推进良种、良机、良法相融合,组织村民抓住气温回升快、农田用水供应充足的有利契机,抢抓农时,加快水稻插秧进度,为全年粮食丰收打下良好基础。

据了解,该镇今年水稻播种面积约为2万亩,预计亩产可达700公斤。图为5月10日农民正在进行机械化插秧。本报记者 杜雯 摄

探寻绿色发展之路

——走进国家级“绿色工厂”迁安市宏奥工贸公司

田艳林

迁安市宏奥工贸有限公司是一家以唐山钢铁基地为着眼点,重点生产为其配套的冶炼炉料系列产品的大型综合性民营企业,成立于2002年7月。近年来,宏奥工贸紧紧围绕“创新型、效益型、规模型、现代化”焦化企业总目标,依托唐山焦煤优势,致力绿色工厂建设,走出了一条发展循环经济、延伸产业链、改善环境质量、提高经济效益的可持续发展之路。2020年12月被河北省工业和信息化厅评定为河北省绿色工厂。2023年11月成功

创建“国家级绿色工厂”。大气达标排放。企业先后实施了焦炉煤气脱硫和焦炉、电厂烟气SCR脱硝+干法脱硫+覆膜式布袋除尘工程、煤气净化系统改造、装煤推焦除尘系统升级改造、煤场和焦场等所有料场进行棚化密闭、投运高效雾化抑尘装置、化产系统VOCs装置升级改造、建设干熄焦装置以及脱硫废液制酸等大气治理环保工程,厂区的颗粒物、二氧化硫和氮氧化物的排放量大大减少,满足焦化行业超低

排放要求,排放数据通过国家超低排放验收。采用SCR脱硝+干法脱硫+袋式除尘技术治理焦炉烟囱烟气,脱硫脱硝后烟气排放达标。采用北京天中环保科技有限公司VOCs治理专利技术,将冷鼓、脱硫、硫铵、粗苯工序各储罐、槽、池逸

散的VOCs废气密闭收集,通过吸附/吸收法等组合工艺进行处理后,经压力平衡方式部分送焦炉废气循环系统燃烧,部分回送负压煤气净化系统再处理,现场没有明显异味。焦炉装煤采用单孔炭室压力调节、地面站除尘技术,(下转第三版)



武卫东主持召开市委全面依法治市委员会第九次会议强调 深学笃行习近平法治思想 加快打造更高水平的法治唐山

田国良张旭出席

本报讯(记者李雪松)5月11日上午,市委书记、市委全面依法治市委员会主任武卫东主持召开市委全面依法治市委员会第九次会议,深入学习贯彻习近平法治思想和习近平总书记视察河北、视察唐山重要指示精神,全面落实党中央决策部署、省市市委工作安排,

传达省委全面依法治市委员会第九次会议精神。(下转第三版) 又讯(记者李响)5月10日下午,市委书记武卫东等市领导在南湖紫天鹅大酒店与河北中明数智能源有限公司、九章云极科技有限公司等企业主要负责人一行进行座谈。

市政协召开《唐山英才》编纂工作推进座谈会 苏铁成出席并讲话

本报讯(记者孙豫)5月11日上午,市政协召开《唐山英才》编纂工作推进座谈会。市政协党组书记、主席苏铁成出席并讲话。市政协副主席袁宁,市政协秘书长李长远出席。市政协副主席李治欣主持座谈会。会上,与会人员结合各自的思考和实践,围绕《唐山英才》书籍定位、收录标准、内容分类、编写要求等问题,提出了许多有价值的意见和建议,为下一步编纂工作奠定了基础。苏铁成在听取大家的发言后指出,编纂《唐山英才》是市委交办的一项重要任务。(下转第三版)